Ukázka testu studijních předpokladů Masarykovy univerzity: (test obsahuje 70 úloh v 7 tematických oddílech) – kritické myšlení, verbální myšlení, numerické myšlení, symbolické myšlení, prostorová představivost, analytické myšlení, kulturní přehled). Čas na vypracování 100 minut. Vždy právě jedna odpověď je správná. Za nesprávnou odpověď se odečítá 0,25 bodu.
Jednou z oblíbených sportovních aktivit je orientační běh. Závodník obdrží na startu mapu, na níž jsou vyznačena kontrolní stanoviště, která je nutno v určeném pořadí navštívit. Při tom se měří, za nějž závodník dorazí do cíle.

Vyberte správné tvrzení.

a) Pro dané rozmístění kontrolních stanovišť orientačního závodu znají pořadatelé optimální trasu, na níž by každý ze závodníků dosáhl svého nejkratšího času.

b) Orientační závod není možné absolvovat bez buzoly či kompasu, bez těchto pomůcek totiž nelze mapu zorientovat.

c) Při orientačním běhu hraje roli pouze schopnost závodníka rychle se zorientovat v terénu a stanovit co nejpohodlnější trasu mezi jednotlivými kontrolními stanovišti.

d) Při orientačním běhu je velmi důležitá schopnost co nejpřesněji stanovit vzdálenost mezi jednotlivými kontrolními stanovišti.

e) Dva závodníci se stejným časem v cíli mohli uběhnout různý počet kilometrů.
Slova obsahující více než jeden kořen se označují jako kompozita. Který z následujících výrazů patří do této skupiny?

a) vymluvit

b) málomluvný

c) mluvnice

d) mluvka

e) neomluvitelný
Která z následujících tvrzení jsou pravdivá?

1. −9/11 je menší než −8/10.

2. 12% z 80 je 9,6.

3.Číslo 2 154 je beze zbytku dělitelné číslem 8.

a) pouze 1. a 2.

b) pouze 2.

c) všechna

d) pouze 2. a 3.

e) žádné

Rozhodněte, která z 5 uvedených zašifrovaných map a) až e) je historickým

originálem (ostatní 4 jsou novodobé podvrhy), když víte, že v originálu:

. . . by nemělo být víc než 5 osad.

. . . by měly být alespoň 2 řeky a alespoň 2 peřeje.

. . . by mělo být více jehličnatých lesů než listnatých.

. . . by nemělo být více mostů než osad.

Klíč k šifře:

X=osada, D=řeka, H=cesta, B=peřeje, F=most, O=listnatý les, A=jehličnatý les.

a) HHHHDHAXOAFBXHHXODBFX

b) OAHXOHHDAHADDBFOXFAFB

c) ADXHXFXAODDHHXFHHOBXA

d) BFAXHHFHADXXHDHBDXXBH

e) DHDDAOOAAXXBFXXHBFAXX
Spytihněv se nachází v 3D bludišti, které je tvořeno kostkami o hraně 2,5 metru. Nyní vám bude popsáno, kudy Spytihněv prošel. Vaším úkolem je vybrat tu trasu, která dovede Spytihněva zpět na místo, z něhož vyšel:

tři kostky na západ, tři na sever, tři nahoru, pět na východ, pět na jih, jedna dolů.

a) jedna dolů, dvě na jih, dvě na sever

b) tři na západ, dvě na sever, dvě dolů

c) dvě na sever, jedna dolů, dvě na západ

d) dvě na západ, jedna na jih, dvě dolů

e) dvě na západ, dvě dolů, dvě na sever
Každý ze 30 studentů se zapsal do některého ze dvou volitelných předmětů:

tělocvik, psychologie. Právě 11 studentů má zapsáno oba předměty. Kolik studentů si zapsalo psychologii, jestliže tělocvik má zapsáno právě 20 studentů?

a) 21

b) situace nemůže nastat

c) nelze určit

d) 9

e) 10
Tento americký spisovatel obdržel v roce 1954 Nobelovu cenu za literaturu. Inspirací pro jeho slavný román ,,Komu zvoní hrana‘‘ mu byla občanská válka ve Španělsku, během které zde krátce působil jako zahraniční zpravodaj.

Vyberte jméno odpovídajícího autora:

a) Samuel Beckett

b) Ernest Hemingway

c) James Joyce

d) Herman Melville
e) Charles Bukowski

(Správné odpovědi: 1E, 2B, 3A, 4D, 5E, 6A, 7B)

zdroj: www.muni.cz
